

## **PRONUNCIAMIENTO N° 392-2023/OSCE-DGR**

Entidad : Ministerio de Cultura

Referencia : Concurso Público N° 2-2023/MC-1, convocado para el “Servicio de telefonía móvil y plan de datos para el Ministerio de Cultura”

---

### **1. ANTECEDENTES**

Mediante el Formulario de Solicitud de Emisión de Pronunciamiento, recibido el 22 de agosto de 2023<sup>1</sup> y subsanado el 29 agosto de 2023<sup>2</sup>, el presidente del comité de selección a cargo del procedimiento de selección de la referencia, remitió al Organismo Supervisor de las Contrataciones del Estado (OSCE) la solicitud de elevación de cuestionamientos al pliego absolutorio de consultas u observaciones e integración de Bases presentada por el participante **ENTEL PERU S.A.**, en cumplimiento de lo dispuesto por el artículo 21 de la Ley N° 30225, Ley de Contrataciones del Estado, en adelante la Ley, y el artículo 72 de su Reglamento, aprobado por el Decreto Supremo N° 344-2018-EF, en adelante el Reglamento.

Ahora bien, cabe indicar que en la emisión del presente pronunciamiento se empleó la información remitida por la Entidad con fecha 7<sup>3</sup> y 14<sup>4</sup> de septiembre de 2023, mediante la Mesa de Partes de este Organismo Técnico Especializado, la cual tiene carácter de declaración jurada.

Al respecto, en la emisión del presente pronunciamiento se utilizó el orden establecido por el comité de selección en el pliego absolutorio<sup>5</sup>; y, el tema materia de cuestionamiento del mencionado participante, conforme al siguiente detalle:

- **Cuestionamiento Único:** Respecto a la absolución de la consulta u observación N° 52, referida a la “cobertura de señal móvil”

### **2. CUESTIONAMIENTO**

**Cuestionamiento Único:** **Respecto a la “cobertura de señal móvil”**

El participante **ENTEL PERU S.A.**, cuestionó la absolución de la consulta u observación N° 52, manifestando en su solicitud de elevación, lo siguiente:

---

<sup>1</sup> Mediante Trámite Documentario N° 2023-25020329-LIMA.

<sup>2</sup> Mediante Trámite Documentario N° 2023-25041553-LIMA.

<sup>3</sup> Mediante Trámite Documentario N° 2023-25228232-LIMA.

<sup>4</sup> Mediante Trámite Documentario N° 2023-25248593-LIMA.

<sup>5</sup> Para la emisión del presente Pronunciamiento se utilizará la numeración establecida en el pliego absolutorio en versión PDF.

“(…)

Cuestionamos la absolución del Comité de Selección a la Consulta N° 52 de Entel Perú S.A., mediante la cual se solicitó a la Entidad indicar la descripción de la localidad en la cual se ubica cada sede o precisar las coordenadas (latitud y longitud) de ubicación de cada sede, a efectos de verificar el correcto cumplimiento del requerimiento de cobertura requerida en el numeral 8.1. de los TDR, por cuanto se ha contravenido la normativa de contrataciones.

Sustentamos nuestra observación a la citada absolución dado **que el Comité de Selección no responde concretamente a la aclaración solicitada y únicamente reitera que la señal móvil (voz y datos) deberá cubrir las sedes remotas a nivel nacional estipuladas en el numeral 8.1 de los TDR de las Bases Integradas.**

“(…)

Como se aprecia de la absolución de la consulta, **las direcciones NO están identificadas por localidades como se registran en la página web de OSIPTEL, ni tampoco se ha precisado las coordenadas de las sedes (según lo solicitado), ausencia de precisión que afecta la correcta validación el cumplimiento del requerimiento de cobertura, afectándose de esa forma la participación de los postores.**

Se debe tener en cuenta que el numeral 29.1 del artículo 29 del Reglamento de la Ley de Contrataciones del Estado, exige que **el requerimiento y Términos de Referencia debe estar debidamente descrito, debiendo tener el detalle objetivo, exacto y preciso de las características y requisitos funcionales del objeto de la contratación, así como las condiciones en las que este se ejecuta, lo que implicaría la precisión de las coordenadas y detalle exacto de las ubicaciones de las sedes donde se realizarán los servicios, detalles que resultan esenciales para la estimación correcta del cumplimiento de la cobertura requerida y forma de acreditación y la toma de decisión de participación en el proceso.**

Tal es así que el hecho de **no definir con exactitud las coordenadas y localización de las oficinas donde se brindarán los servicios, resulta evidente la transgresión de la disposición previamente citada, toda vez que se pretende que los postores elaboren ofertas sin tener pleno conocimiento de las condiciones del lugar en donde se ejecutarán los servicios ni con la información suficiente para dimensionar adecuadamente su oferta.**

En atención a ello, el no brindar la necesaria claridad a los postores respecto del cumplimiento del requerimiento, afecta el Principio de Transparencia, por el cual, las Entidades se encuentran obligadas a proporcionar **información clara y coherente** con el fin de que todas las etapas de la contratación sean comprendidas por los proveedores, garantizando la libertad de concurrencia, y que la contratación se desarrolle bajo condiciones de igualdad de trato, objetividad e imparcialidad. Esto debe ser rectificado y aclarado.

“(…)

Por lo expuesto, **solicitamos elevar al OSCE el cuestionamiento a la consulta indicada, a efectos de que, rectificando la decisión del Comité de Selección, se proceda con una adecuada integración de las Bases.** (…)” (El subrayado y resaltado es agregado).

## Pronunciamiento

Al respecto, de la revisión del acápite 8.1 “lugar” contenido en los términos de referencia del requerimiento de las **Bases de la convocatoria**, se aprecia que la Entidad consignó, entre otros, como obligación para la presente contratación, que el contratista garantice la cobertura de señal móvil (voz y datos) durante toda la vigencia del

contrato en todas las sedes del Ministerio de Cultura; estableciendo como todas las sedes remotas a las siguientes:

“

- Dirección Desconcentrada de Cultura Amazonas (Amazonas-Amazonas-Chachapoyas).
- Dirección Desconcentrada de Cultura Apurímac (Apurímac- Abancay-Abancay).
- Dirección Desconcentrada de Cultura Ancash, (Ancash-Huaraz-Huaraz).
- Dirección Desconcentrada de Cultura Arequipa, (Arequipa-Arequipa-Cayma).
- Dirección Desconcentrada de Cultura Ayacucho, (Ayacucho-Huamanga-Huamanga).
- Dirección Desconcentrada de Cultura Cajamarca, (Cajamarca-Cajamarca-Cajamarca).
- Dirección Desconcentrada de Cultura Callao, (Lima-Callao-Callao).
- Dirección Desconcentrada de Cultura Huancavelica, (Huancavelica-Huancavelica-Huancavelica).
- Dirección Desconcentrada de Cultura Huánuco, (Huánuco-Huánuco-Huánuco).
- Dirección Desconcentrada de Cultura Ica, (Ica-Ica-Ica).
- Dirección Desconcentrada de Cultura Junín, (Junín-Huancayo-El Tambo).
- Dirección Desconcentrada de Cultura Lambayeque, (Lambayeque-Chiclayo-Chiclayo).
- Dirección Desconcentrada de Cultura Loreto, (Loreto-Maynas-Iquitos).
- Dirección Desconcentrada de Cultura Madre de Dios, (Madre de Dios-Tambopata-Tambopata).
- Dirección Desconcentrada de Cultura Moquegua, (Moquegua-Mariscal Nieto-Moquegua-Moquegua).
- Dirección Desconcentrada de Cultura Pasco, (Pasco-Pasco-Chaupimarca).
- Dirección Desconcentrada de Cultura Piura, (Piura-Piura-Piura).
- Dirección Desconcentrada de Cultura Puno, (Puno-Puno-Puno).
- Dirección Desconcentrada de Cultura San Martín, (San Martín-Moyobamba-Moyobamba).
- Dirección Desconcentrada de Cultura Tacna, (Tacna-Tacna-Tacna).
- Dirección Desconcentrada de Cultura Tumbes, (Tumbes-Tumbes-Tumbes).
- Dirección Desconcentrada de Cultura Ucayali, (Ucayali-Coronel Portillo-Pucallpa).”

A través de la consulta u observación N° 52, se solicitó incluir en el detallado de las sedes remotas (Direcciones Desconcentradas de Cultura), la descripción de la localidad en la cual se ubica cada sede o precisar las coordenadas (latitud y longitud) de ubicación de cada sede, argumentando que, la declaración de cobertura que realizan los operadores sería a nivel de localidad; ante lo cual el comité de selección precisó que, la señal móvil (voz y datos) deberá cubrir las sedes remotas a nivel nacional estipuladas en el numeral 8.1 de los términos de referencia de las Bases integradas, en marco a lo publicado en la página web del ente regulador OSIPTEL.

En relación a ello, el recurrente cuestionó la absolución de la consulta y/u observación materia de análisis, precisando que, el colegiado no habría respondido concretamente a la aclaración solicitada, pues, únicamente habría reiterado que la señal móvil (voz y datos) debería cubrir las sedes remotas a nivel nacional estipuladas en el numeral 8.1 de los términos de referencia.

Asimismo, precisó que, de la absolución de la consulta en cuestión, las direcciones no estarían identificadas por localidades como se registran en la página web de OSIPTEL, ni tampoco se habría precisado las coordenadas de las sedes (según lo solicitado); y que, la precisión de las coordenadas y detalle exacto de las ubicaciones de las sedes donde se realizarán los servicios, resultarían esenciales, ya que, al no definir con exactitud dichos aspectos, resultaría en una transgresión a la determinación del

requerimiento y Principio de Transparencia porque se pretendería que los postores elaboren ofertas sin tener pleno conocimiento de las condiciones del lugar en donde se ejecutarán los servicios, ni se contaría con la información suficiente para dimensionar adecuadamente su oferta; por lo que, solicitaría que el comité de selección rectifique su decisión y se proceda con una adecuada integración de las Bases.

Es así que, mediante el INFORME N° 000423-2023-OIT/MC<sup>6</sup>, el área usuaria de la Entidad precisó lo siguiente:

“(…)

**Respecto al numeral “2 Cuestionamiento”:**

*El personal técnico de esta Oficina ha realizado un análisis técnico relacionado a la cobertura de la señal móvil que debe contar el servicio a contratar, con la finalidad de asegurar el servicio de telefonía móvil y plan de datos a nivel nacional; en la cual se ha basado en la información de cobertura móvil que figura en la herramienta web brindada por el Organismo Supervisor de Inversión Privada en Telecomunicaciones – OSIPTEL; cabe precisar, que de acuerdo a lo mencionado en la herramienta web; la información que en ella figura ha sido proporcionada por las empresas operadoras del servicio. Por lo tanto, se ha considerado que la cobertura de señal móvil como mínimo debe garantizarse en el Distrito de cada sede a nivel nacional; dado que, las sedes remotas se encuentran ubicadas en las capitales de cada departamento a nivel nacional.*

*Sin embargo; para contar con una mayor precisión de la cobertura móvil en las sedes remotas a nivel nacional, se va considerar adicionar la Localidad de cada sede en los Términos de Referencia N° 015-2023-OIT-OGETIC-SG/MC; en marco a lo detallado en la herramienta web brindada por el Organismo Supervisor de Inversión Privada en Telecomunicaciones – OSIPTEL.*

“(…)”.

**TÉRMINOS DE REFERENCIA N° 015-2023-OIT-OGETIC-SG/MC**

“(…)”

**8. LUGAR Y PLAZO DE PRESTACIÓN**

**8.1. Lugar**

*El Contratista debe garantizar la cobertura de señal Móvil (voz y datos) durante toda la vigencia del contrato en todas las sedes del MINISTERIO DE CULTURA, asegurando además lo declarado que tiene cada operador en la página web del ente regulador de las Telecomunicaciones – OSIPTEL. A continuación, se remiten todas las sedes remotas:*

- Dirección Desconcentrada de Cultura Amazonas (Departamento: Amazonas, Provincia: Amazonas, Distrito: Chachapoyas **y Localidad: Chachapoyas**).
- Dirección Desconcentrada de Cultura Apurímac (Departamento: Apurímac, Provincia: Abancay, Distrito: Abancay **y Localidad: Abancay**).
- Dirección Desconcentrada de Cultura Ancash, (Departamento: Ancash, Provincia: Huaraz, Distrito: Huaraz **y Localidad: Huaraz**).
- Dirección Desconcentrada de Cultura Arequipa, (Departamento: Arequipa, Provincia: Arequipa, Distrito: Cayma **y Localidad: Cayma**).
- Dirección Desconcentrada de Cultura Ayacucho, (Departamento: Ayacucho, Provincia: Huamanga, Distrito: Ayacucho **y Localidad: Ayacucho**).
- Dirección Desconcentrada de Cultura Cajamarca, (Departamento: Cajamarca, Provincia: Cajamarca, Distrito: Cajamarca **y Localidad: Cajamarca**).

<sup>6</sup> Recepcionado mediante Trámite Documentario N° 2023-25041553-LIMA, en fecha 29 de agosto de 2023.

- Dirección Desconcentrada de Cultura Callao, (Departamento: Callao, Provincia: Callao, Distrito: Callao **y Localidad: Callao**).
- Dirección Desconcentrada de Cultura Huancavelica, (Departamento: Huancavelica, Provincia: Huancavelica, Distrito: Huancavelica **y Localidad: Huancavelica**).
- Dirección Desconcentrada de Cultura Huánuco, (Departamento: Huánuco, Provincia: Huánuco, Distrito: Huánuco **y Localidad: Huánuco**).
- Dirección Desconcentrada de Cultura Ica, (Departamento: Ica, Provincia: Ica, Distrito: Ica **y Localidad: Ica**).
- Dirección Desconcentrada de Cultura Junín, (Departamento: Junín, Provincia: Junín, Distrito: Junín **y Localidad: Junín**).
- Dirección Desconcentrada de Cultura Lambayeque, (Departamento: Lambayeque, Provincia: Chiclayo, Distrito: Chiclayo **y Localidad: Chiclayo**).
- Dirección Desconcentrada de Cultura Loreto, (Departamento: Loreto, Provincia: Maynas, Distrito: Iquitos **y Localidad: Iquitos**).
- Dirección Desconcentrada de Cultura Madre de Dios, (Departamento: Madre de Dios, Provincia: Tambopata, Distrito: Tambopata **y Localidad: Puerto Maldonado**).
- Dirección Desconcentrada de Cultura Moquegua, (Departamento: Moquegua, Provincia: Mariscal Nieto, Distrito: Moquegua **y Localidad: Moquegua**).
- Dirección Desconcentrada de Cultura Pasco, (Departamento: Pasco, Provincia: Pasco, Distrito: Chaupimarca **y Localidad: Cerro de Pasco**).
- Dirección Desconcentrada de Cultura Piura, (Departamento: Piura, Provincia: Piura, Distrito: Piura **y Localidad: Piura**).
- Dirección Desconcentrada de Cultura Puno, (Departamento: Puno, Provincia: Puno, Distrito: Puno **y Localidad: Puno**).
- Dirección Desconcentrada de Cultura San Martín, (Departamento: San Martín, Provincia: Moyobamba, Distrito: Moyobamba **y Localidad: Moyobamba**).
- Dirección Desconcentrada de Cultura Tacna, (Departamento: Tacna, Provincia: Tacna, Distrito: Tacna **y Localidad: Tacna**).
- Dirección Desconcentrada de Cultura Tumbes, (Departamento: Tumbes, Provincia: Tumbes, Distrito: Tumbes **y Localidad: Tumbes**).
- Dirección Desconcentrada de Cultura Ucayali, (Departamento: Ucayali, Provincia: Coronel Portillo, Distrito: Calleria **y Localidad: Pucallpa**).

Todos los equipos serán enviados y entregados en las Oficinas de OGETIC en la sede central del MINISTERIO DE CULTURA, ubicado en la Av. Javier Prado Este 2465, San Borja, Lima – Perú, en el horario de 8:00 a 16:00 horas, quien se encargará de recepcionar la totalidad de equipos asignados.

La implementación, activación y envío de los equipos no debe generar un costo adicional al MINISTERIO DE CULTURA, que lo estipulado en el valor contratado.

(...)”.

” (El resaltado y subrayado es agregado).

Adicionalmente, mediante el INFORME N° 000440-2023-OIT/MC<sup>7</sup>, el área usuaria de la Entidad precisó lo siguiente:

“Respecto al numeral “I. Cuestionamiento”:

- ☐ Se procede a aclarar que, la provincia de la Dirección Desconcentrada de Cultura Amazonas, es “Chachapoyas” tal como está consignado en los Términos de Referencia N° 015-2023-OIT-OGETIC-SG/MC.
- ☐ Se procede a confirmar que, la provincia y distrito de la Dirección Desconcentrada de Cultura Junín, es “Junín-Junín” tal como está consignado en el Informe N° 000423-2023-OIT/MC

<sup>7</sup> Recepcionado mediante Trámite Documentario N° 2023-25228232-LIMA, en fecha 7 de septiembre de 2023.

- Se procede a confirmar que el distrito de la Dirección Desconcentrada de Cultura Ucayali es “Calleria”, tal como está consignado en el Informe N° 000423-2023-OIT/MC.” (El subrayado y resaltado es agregado).

Ahora bien, mediante informes técnicos posteriores, el área usuaria, como mejor conocedora de sus necesidades<sup>8</sup>, señaló, entre otros aspectos, lo siguiente:

- La Entidad habría realizado un análisis técnico relacionado a la cobertura de la señal móvil que debe contar el servicio a contratar, con la finalidad de asegurar el servicio de telefonía móvil y plan de datos a nivel nacional, basado en la información de cobertura móvil que figura en la herramienta web brindada por el Organismo Supervisor de Inversión Privada en Telecomunicaciones – OSIPTEL, y que la información que figuraría en dicha herramienta web, habría sido proporcionada por las empresas operadoras del servicio.
- Asimismo, habría considerado que la cobertura de señal móvil como mínimo debe garantizarse en el distrito de cada sede a nivel nacional; dado que, las sedes remotas se encontrarían ubicadas en las capitales de cada departamento a nivel nacional.
- Aunado a ello, con el fin de contar con una mayor precisión de la cobertura móvil en las sedes remotas a nivel nacional, habría considerado adicionar la localidad de cada sede en los términos de referencia de la presente contratación, ello en el marco de lo que detallaría la herramienta web brindada por el Organismo Supervisor de Inversión Privada en Telecomunicaciones – OSIPTEL.
- Por su parte, de la precisión efectuada por la Entidad sobre las sedes remotas, corresponde señalar lo siguiente:
  - ❖ Mediante INFORME N° 000423-2023-OIT/MC, la Entidad habría precisado para la sede remota de la Dirección Desconcentrada de Cultura de Amazonas, la provincia de “Amazonas”, sin embargo, a través del INFORME N° 000440-2023-OIT/MC, la Entidad habría aclarado que la denominación correcta de la provincia de la citada sede sería “Chachapoyas”, la misma que resultaría acorde a lo absuelto a la consulta u observación N° 53.
  - ❖ Mediante INFORME N° 000423-2023-OIT/MC, habría efectuado correcciones en la denominación de la provincia y distrito de la sede remota de la Dirección Desconcentrada de Cultura de Junín, consignando la provincia y distrito de “Junín”, pues en las Bases integradas se habría consignado la provincia de “Huancayo” y distrito “El Tambo”. Dicha corrección habría sido confirmada mediante el INFORME N° 000440-2023-OIT/MC.
  - ❖ Mediante INFORME N° 000423-2023-OIT/MC, habría efectuado correcciones en la denominación del distrito de la sede remota de la Dirección Desconcentrada de Cultura de Ucayali, consignando el distrito de “Calleria”, ya

---

<sup>8</sup> Ver la Opinión N.º 002-2020/DTN, entre otras, así como lo dispuesto en el artículo 16 de la Ley, como del artículo 29 del Reglamento.

que en las Bases integradas se habría consignado el distrito “Pucallpa”. Dicha corrección habría sido confirmada mediante el INFORME N° 000440-2023-OIT/MC.

En ese sentido, considerando que la pretensión del recurrente se encontraría orientada a solicitar que el comité de selección rectifique su decisión de la absolución de la consulta u observación en cuestión y se proceda con una adecuada integración de las Bases; ya que el colegiado no habría definido con exactitud las coordenadas y localización de las oficinas donde se brindarán los servicios, y en tanto la Entidad mediante sus informes técnicos habría brindado mayores alcances del aspecto cuestionado, según lo expuesto precedentemente<sup>9</sup>; este Organismo Técnico Especializado ha decidido **ACOGER PARCIALMENTE** el presente extremo del cuestionamiento, por lo que, se implementaran las disposiciones siguientes:

- Se **adecuará** en el acápite 8.1 “lugar” contenido en el numeral 3.1 del Capítulo III de la Sección Específica de las Bases integradas definitivas, lo siguiente:

**“8. LUGAR Y PLAZO DE PRESTACIÓN**

**8.1. Lugar**

*El Contratista debe garantizar la cobertura de señal Móvil (voz y datos) durante toda la vigencia del contrato en todas las sedes del MINISTERIO DE CULTURA, asegurando además lo declarado que tiene cada operador en la página web del ente regulador de las Telecomunicaciones – OSIPTEL. A continuación, se remiten todas las sedes remotas:*

- Dirección Desconcentrada de Cultura Amazonas ~~(Amazonas-Amazonas-Chachapoyas)~~. (Departamento: Amazonas, Provincia: Chachapoyas, Distrito: Chachapoyas y Localidad: Chachapoyas).
- Dirección Desconcentrada de Cultura Apurímac ~~(Apurímac-Abancay-Abancay)~~. (Departamento: Apurímac, Provincia: Abancay, Distrito: Abancay y Localidad: Abancay).
- Dirección Desconcentrada de Cultura Ancash, ~~(Ancash-Huaraz-Huaraz)~~. (Departamento: Ancash, Provincia: Huaraz, Distrito: Huaraz y Localidad: Huaraz).
- Dirección Desconcentrada de Cultura Arequipa, ~~(Arequipa-Arequipa-Cayma)~~. (Departamento: Arequipa, Provincia: Arequipa, Distrito: Cayma y Localidad: Cayma).
- Dirección Desconcentrada de Cultura Ayacucho, ~~(Ayacucho-Huamanga-Huamanga)~~. (Departamento: Ayacucho, Provincia: Huamanga, Distrito: Ayacucho y Localidad: Ayacucho).
- Dirección Desconcentrada de Cultura Cajamarca, ~~(Cajamarca-Cajamarca-Cajamarca)~~. (Departamento: Cajamarca, Provincia: Cajamarca, Distrito: Cajamarca y Localidad: Cajamarca).
- Dirección Desconcentrada de Cultura Callao, ~~(Lima-Callao-Callao)~~. (Departamento: Callao, Provincia: Callao, Distrito: Callao y Localidad: Callao).
- Dirección Desconcentrada de Cultura Huancavelica, ~~(Huancavelica-Huancavelica-Huancavelica)~~. (Departamento: Huancavelica, Provincia: Huancavelica, Distrito: Huancavelica y Localidad: Huancavelica).
- Dirección Desconcentrada de Cultura Huánuco, ~~(Huánuco-Huánuco-Huánuco)~~. (Departamento: Huánuco, Provincia: Huánuco, Distrito: Huánuco y Localidad: Huánuco).

<sup>9</sup> Cabe agregar que, el OSCE no tiene calidad de perito técnico dirimente respecto a la pertinencia de las características técnicas del requerimiento; sin embargo, puede requerir a la Entidad informes que contengan la posición técnica al respecto, conforme al Comunicado N°011-2013-OSCE/PRE.

- ~~— Dirección Desconcentrada de Cultura Ica, ~~(Ica-Ica-Ica)~~. (Departamento: Ica, Provincia: Ica, Distrito: Ica y Localidad: Ica).~~
- ~~— Dirección Desconcentrada de Cultura Junín, ~~(Junín-Huancayo-El Tambo)~~. (Departamento: Junín, Provincia: Junín, Distrito: Junín y Localidad: Junín).~~
- Dirección Desconcentrada de Cultura Lambayeque, ~~(Lambayeque-Chiclayo-Chiclayo)~~. (Departamento: Lambayeque, Provincia: Chiclayo, Distrito: Chiclayo y Localidad: Chiclayo).
- Dirección Desconcentrada de Cultura Loreto, ~~(Loreto-Maynas-Iquitos)~~. (Departamento: Loreto, Provincia: Maynas, Distrito: Iquitos y Localidad: Iquitos).
- Dirección Desconcentrada de Cultura Madre de Dios, ~~(Madre de Dios-Tambopata-Tambopata)~~. (Departamento: Madre de Dios, Provincia: Tambopata, Distrito: Tambopata y Localidad: Puerto Maldonado).
- Dirección Desconcentrada de Cultura Moquegua, ~~(Moquegua-Mariscal Nieto-Moquegua-Moquegua)~~. (Departamento: Moquegua, Provincia: Mariscal Nieto, Distrito: Moquegua y Localidad: Moquegua).
- Dirección Desconcentrada de Cultura Pasco, ~~(Pasco-Pasco-Chaupimarca)~~. (Departamento: Pasco, Provincia: Pasco, Distrito: Chaupimarca y Localidad: Cerro de Pasco).
- Dirección Desconcentrada de Cultura Piura, ~~(Piura-Piura-Piura)~~. (Departamento: Piura, Provincia: Piura, Distrito: Piura y Localidad: Piura).
- Dirección Desconcentrada de Cultura Puno, ~~(Puno-Puno-Puno)~~. (Departamento: Puno, Provincia: Puno, Distrito: Puno y Localidad: Puno).
- Dirección Desconcentrada de Cultura San Martín, ~~(San Martín-Moyobamba-Moyobamba)~~. (Departamento: San Martín, Provincia: Moyobamba, Distrito: Moyobamba y Localidad: Moyobamba).
- Dirección Desconcentrada de Cultura Tacna, ~~(Tacna-Tacna-Tacna)~~. (Departamento: Tacna, Provincia: Tacna, Distrito: Tacna y Localidad: Tacna).
- Dirección Desconcentrada de Cultura Tumbes, ~~(Tumbes-Tumbes-Tumbes)~~. (Departamento: Tumbes, Provincia: Tumbes, Distrito: Tumbes y Localidad: Tumbes).
- Dirección Desconcentrada de Cultura Ucayali, ~~(Ucayali-Coronel Portillo-Pucallpa)~~. (Departamento: Ucayali, Provincia: Coronel Portillo, Distrito: Calleria y Localidad: Pucallpa).

\*Consulta y Observaciones N° 51 – ENEL PERÚ S.A: Se precisa que; la señal móvil (voz y datos) deberá coberturar las sedes remotas a nivel nacional estipuladas en el numeral 8.1 de los TDR de las Bases Integradas, en marco a lo publicado en la página web del ente regulador OSIPTEL.

\*Consulta y Observaciones N° 52 – ENEL PERÚ S.A: Se precisa que; la señal móvil (voz y datos) deberá coberturar las sedes remotas a nivel nacional estipuladas en el numeral 8.1 de los TDR de las Bases Integradas, en marco a lo publicado en la página web del ente regulador OSIPTEL.

\*Consulta y Observaciones N° 53 – ENEL PERÚ S.A: Se precisa que; la localidad de ubicación de las Direcciones Desconcentradas de Cultura en marco a la web del ente regulador OSIPTEL son las siguientes: Direcciones Desconcentradas de Cultura Amazonas (Amazonas - Chachapoyas - Chachapoyas)

Direcciones Desconcentradas de Cultura Ayacucho (Ayacucho - Huamanga - Ayacucho)

Direcciones Desconcentradas de Cultura Callao (Callao - Callao - Callao)

Direcciones Desconcentradas de Cultura Madre de Dios (Madre de Dios - Tambopata - Tambopata)

(...)."

- Se **deberá tener en cuenta**<sup>10</sup> como ampliación de lo absuelto en la consulta u observación N° 52, lo citado mediante el INFORME N° 000423-2023-OIT/MC de fecha 29 de agosto de 2023 y el INFORME N° 000440-2023-OIT/MC de fecha 7 de septiembre de 2023.
- Corresponderá al Titular de la Entidad **implementar las directrices** pertinentes en futuros procedimientos de selección, a fin que el comité de selección cumpla con **absolver de forma clara y precisa las peticiones formuladas por los participantes en**

<sup>10</sup> Resulta pertinente precisar que la presente disposición deberá tenerse en cuenta en la etapa correspondiente, no siendo necesario su integración en las Bases.

sus consultas u observaciones, permitiendo reducir el número de aspectos que deberán ser corregidos o saneados con ocasión de la elevación de cuestionamientos, así como de integrar las Bases conforme lo establecido en el pliego absolutorio de consultas y observaciones.

- Se **dejará sin efecto** todo extremo del Pliego, las Bases o Informe Técnico que se opongan a las precedentes disposiciones.

Finalmente, cabe precisar que, de conformidad con el artículo 9 de la Ley, los funcionarios y servidores que intervienen en el proceso de contratación encargados de elaborar el requerimiento, indagación de mercado, el pliego absolutorio y el informe técnico, así como la atención de los pedidos de información requeridos, en virtud a la emisión del presente pronunciamiento, con independencia del régimen jurídico que los vincule a la Entidad, son responsables de la información que obra en los actuados para la adecuada realización de la contratación.

### 3. ASPECTOS REVISADOS DE OFICIO

Si bien el procesamiento de la solicitud de pronunciamiento, por norma, versa sobre los supuestos cuestionamientos derivados de la absolución de consultas y/u observaciones, y no representa la convalidación de ningún extremo de las Bases, este Organismo Técnico Especializado ha visto por conveniente hacer indicaciones puntuales a partir de la revisión de oficio, según el siguiente detalle:

#### 3.1. Forma de pago

Al respecto, cabe indicar que, la revisión conjunta del numeral 2.5 del Capítulo II y de los acápites 12 y 13 del numeral 3.1 del Capítulo III, ambos de la Sección Específica de las Bases, la Entidad ha establecido lo siguiente:

<p><b>2.5 FORMA DE PAGO</b>  <i>La Entidad realizará el pago de la contraprestación pactada a favor del contratista en PAGOS PERIODICOS (mensuales, cada uno equivalente a 1/24 del monto contractual).</i></p> <p><i>Para efectos del pago de las contraprestaciones ejecutadas por el contratista, la Entidad debe contar con la siguiente documentación:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Informe del funcionario responsable de la OFICINA GENERAL DE ESTADÍSTICAS Y TECNOLOGÍAS DE LA INFORMACIÓN Y COMUNICACIONES (OGETIC) <b><u>emitiendo la conformidad de la prestación efectuada.</u></b></li> <li>- <u>Acta de Conformidad de Implementación (Únicamente para el primer pago)</u></li> </ul>	<p><b>12. CONFORMIDAD DE PRESTACIÓN</b>  <i>La conformidad de la implementación será emitida por la Oficina de Informática y Telecomunicaciones (OIT) perteneciente a la Oficina de General de Estadísticas y Tecnologías de la Información y Comunicaciones (OGETIC), mediante un “Acta de Conformidad de Implementación”, luego de suscrito lo siguiente:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• “Acta de entrega de equipos”.</li> <li>• “Acta de activación del Servicio”.</li> <li>• “Informe de implementación de cobertura Indoor” o “informe técnico de medición de convertirá indoor”.</li> </ul> <p><i>La conformidad de la prestación del Servicio de Telefonía Móvil y Plan de Datos será emitida mensualmente por la Oficina Informática y Telecomunicaciones (OIT) perteneciente a la Oficina de General de Estadísticas y Tecnologías de la Información y Comunicaciones (OGETIC).</i></p> <p><b>13. FORMA DE PAGO</b></p>
---	---

<p>- <u>Acta de Conformidad de la prestación</u> - <u>Comprobante de pago.</u></p> <p>Dicha documentación se debe presentar en MESA DE PARTES, sito en el primer piso del edificio ubicado en AV. JAVIER PRADO ESTE 2465 – SAN BORJA, en el horario de 08:30 a 16:30 horas o a través de la Plataforma Virtual de Atención a la Ciudadanía, <a href="http://plataformamincucultura.gob.pe/AccesoVirtual">http://plataformamincucultura.gob.pe/AccesoVirtual</a>, la cual se encuentra habilitada las veinticuatro (24) horas del día, durante los siete (7) días, es preciso señalar que, la recepción de los documentos presentados entre las 00:00 horas y las 23:59 horas de un día hábil, se consideran presentados el mismo día hábil.</p> <p>Notas:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• En caso que el inicio de la prestación del servicio no coincida con el ciclo de facturación del operador adjudicatario de la buena pro, la facturación incluirá un cargo por el prorrateo del servicio brindado durante los días previos al inicio del correspondiente ciclo de facturación</li> </ul>	<p>La forma de pago será mensual de la siguiente manera:</p> <p>a) <u>Primer pago (equivalente a 1/24 del monto contractual):</u> <u>Previa presentación del comprobante de pago, “Acta de Conformidad de Implementación” y “Acta de Conformidad de la Prestación”.</u></p> <p>b) <u>Los 23 pagos restantes (cada uno equivalente a 1/24 del monto contractual):</u> <u>Previa presentación del comprobante de pago y “Acta de Conformidad de la Prestación”.</u></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- <u>El monto por la prestación del Servicio y otros conceptos debe ser expresado en Soles. Los recibos y/o facturas por concepto de consumo mensual deberán ser remitidos al MINISTERIO DE CULTURA.</u></li> <li>- <u>En caso que el Servicio se inicie unos días antes del comienzo del ciclo de facturación del operador, el primer recibo de consumo incluirá por única vez un cargo prorrateado por el Servicio brindado esos primeros días.</u></li> <li>- <u>La factura corporativa debe ser impresa, los detalles de consumo de llamadas serán entregados en medio magnético CD, formato (Excel); dicha documentación se debe presentar en MESA DE PARTES, sito en el primer piso del edificio ubicado en AV. JAVIER PRADO ESTE 2465 – SAN BORJA o por medio virtual el Ministerio de Cultura pone a disposición su Plataforma Virtual de Atención a la Ciudadanía, (dar clic aquí <a href="http://Plataformamincucultura.gob.pe/accesovirtual">http://Plataformamincucultura.gob.pe/accesovirtual</a>).</u></li> <li>- <u>Para el procedimiento de pago por el Servicio mensual, el proveedor deberá presentar facturas o recibos mensuales a través de la Oficina de Mesa de Partes de la ENTIDAD, debiendo ser dirigida a la Oficina de Abastecimiento (OAB); esta documentación deberá ser presentada durante los primeros diez (10) días calendario posteriores al mes del Servicio para los efectos de la emisión conformidad.</u></li> </ul>
---	--

(El subrayado y resaltado es agregado).

De lo expuesto, se advertiría que, la información consignada para la conformidad y forma de pago, no sería congruente en los citados extremos de las Bases; entre ellos tenemos lo siguiente:

- En la conformidad de la prestación del acápite 12 del Capítulo III “requerimiento”, se menciona que se emitirá un acta de conformidad de implementación; sin embargo, en la forma de pago del acápite 13 del Capítulo III “requerimiento” y numeral 2.5 del Capítulo II, se requiere un acta de conformidad de implementación únicamente para el primer pago; lo cual resultaría incongruente.

- La forma de pago requerida en el acápite 13 del Capítulo III “requerimiento” contiene diferentes requisitos a la forma de pago del numeral 2.5 del Capítulo II; lo cual resultaría incongruente.

Por lo que, mediante notificación electrónica de fecha 25 de agosto de 2023 y reiterado en fecha 6 de septiembre de 2023; esta Dirección solicitó a la Entidad, adecuar y uniformizar dichos extremos, considerando lo establecido en las Bases Estándar objeto de la presente contratación.

En relación a ello, mediante el INFORME N° 000440-2023-OIT/MC<sup>11</sup>, el área usuaria de la Entidad precisó lo siguiente:

“Respecto al numeral “2.1 Forma de Pago”:

*De acuerdo a la revisión efectuada al numeral 2.5 del Capítulo II y de los acápites 12 y 13 del numeral 3.1 del Capítulo III; **se procedió a uniformizar ambos puntos para que no exista incongruencia en las Bases del Concurso Público N° 002-2023/MC** que hace referencia al proceso de contratación del servicio de telefonía móvil y plan de datos a nivel nacional.*

- ***Se precisa que el acápite 12 “conformidad” de los términos de referencia del capítulo III de las Bases, quedará redactado de la siguiente manera:***

*La conformidad de la prestación del Servicio de Telefonía Móvil y Plan de Datos será emitida mensualmente por la Oficina Informática y Telecomunicaciones (OIT) perteneciente a la Oficina de General de Estadísticas y Tecnologías de la Información y Comunicaciones (OGETIC).*

*Para la **conformidad del primer entregable** se deberá contar con la siguiente documentación:*

- *Acta de Conformidad de Implementación.*
- *Acta de entrega de equipos.*
- *Acta de activación del Servicio.*
- *Informe de implementación de cobertura Indoor o informe técnico de medición de cobertura indoor.*
- *Acta de conformidad de la prestación de servicio Mensual.*
- *Comprobante de pago.*

*Para la **conformidad de los siguientes entregables** se deberá contar con la siguiente documentación:*

- *Comprobante de pago.*
- *Acta de conformidad de la prestación de servicio Mensual.*

- ***Se precisa que el acápite 13 “forma de pago” de los términos de referencia del capítulo III de las Bases, quedará redactado de la siguiente manera:***

*La Entidad realizará el pago de la contraprestación pactada a favor del contratista en PAGOS PERIODICOS (mensuales, cada uno equivalente a 1/24 del monto contractual).*

<sup>11</sup> Recepcionado mediante Trámite Documentario N° 2023-25228232-LIMA, en fecha 7 de septiembre de 2023.

*Para efectos del pago de las contraprestaciones ejecutadas por el contratista, la Entidad debe contar con la siguiente documentación:*

*Para el primer pago se deberá contar con los siguientes documentos:*

- o Informe del funcionario responsable de la OFICINA GENERAL DE ESTADISTICAS Y TECNOLOGÍAS DE LA INFORMACIÓN Y COMUNICACIONES (OGETIC) emitiendo la conformidad de la prestación efectuada.*
- o Acta de Conformidad de Implementación.*
- o Acta de entrega de equipos.*
- o Acta de activación del Servicio.*
- o Informe de implementación de cobertura Indoor o informe técnico de medición de cobertura indoor.*
- o Acta de conformidad de la prestación de servicio Mensual.*
- o Comprobante de pago.*

*Para los pagos restantes se deberá contar con los siguientes documentos:*

- o Comprobante de pago.*
- o Acta de conformidad de la prestación de servicio Mensual.*

*La factura corporativa debe ser impresa, los detalles de consumo de las llamadas serán entregados en medio magnético CD, formato (Excel).*

*Para el procedimiento de pago por el servicio mensual, el proveedor deberá presentar facturas o recibos mensuales a través de la Oficina de Mes de Partes de la ENTIDAD, debiendo ser dirigida a la Oficina de Abastecimiento (OAB); esta documentación deberá ser presentada durante los primeros diez (10) días calendario posteriores al mes del Servicio para los efectos de la emisión conformidad.*

*Dicha documentación se debe presentar en MESA DE PARTES, sito en el primer piso del edificio ubicado en AV. JAVIER PRADO ESTE 2465 – SAN BORJA, o por medio virtual el Ministerio de Cultura pone a disposición su plataforma virtual de Atención a la Ciudadanía, <http://plataformamincu.cultura.gob.pe/AccesoVirtual>.” (El subrayado y resaltado es agregado).*

Asimismo, mediante el CARTA N° 005-2023-CS - CP N° 002-2023-MC<sup>12</sup>, el comité de selección precisó lo siguiente:

*“Asimismo, se precisa la redacción final del numeral 2.5 “FORMA DE PAGO” del capítulo II de las bases:*

#### **2.5 FORMA DE PAGO**

*La Entidad realizará el pago de la contraprestación pactada a favor del contratista en PAGOS PERIODICOS (mensuales, cada uno equivalente a 1/24 del monto contractual).*

*Para efectos del pago de las contraprestaciones ejecutadas por el contratista, la Entidad debe contar con la siguiente documentación:*

*Para el **primer pago** se deberá contar con los siguientes documentos:*

<sup>12</sup> Recepcionado mediante Trámite Documentario N° 2023-25228232-LIMA, en fecha 7 de septiembre de 2023.

- o Informe del funcionario responsable de la OFICINA GENERAL DE ESTADÍSTICAS Y TECNOLOGÍAS DE LA INFORMACIÓN Y COMUNICACIONES (OGETIC) emitiendo la conformidad de la prestación efectuada.
- o Acta de Conformidad de Implementación.
- o Acta de entrega de equipos.
- o Acta de activación del Servicio.
- o Informe de implementación de cobertura Indoor o informe técnico de medición de cobertura indoor.
- o Acta de conformidad de la prestación de servicio Mensual.
- o Comprobante de pago.

Para los **pagos restantes** se deberá contar con los siguientes documentos:

- o Comprobante de pago.
- o Acta de conformidad de la prestación de servicio Mensual.

La factura corporativa debe ser impresa, los detalles de consumo de las llamadas serán entregados en medio magnético CD, formato (Excel).

Para el procedimiento de pago por el servicio mensual, el proveedor deberá presentar facturas o recibos mensuales a través de la Oficina de Mes de Partes de la ENTIDAD, debiendo ser dirigida a la Oficina de Abastecimiento (OAB); esta documentación deberá ser presentada durante los primeros diez (10) días calendario posteriores al mes del Servicio para los efectos de la emisión conformidad.

Dicha documentación se debe presentar en MESA DE PARTES, sito en el primer piso del edificio ubicado en AV. JAVIER PRADO ESTE 2465 – SAN BORJA, o por medio virtual el Ministerio de Cultura pone a disposición su plataforma virtual de Atención a la Ciudadanía, <http://plataformamincu.cultura.gob.pe/AccesoVirtual> .”

De lo remitido por la Entidad, se aprecia que la misma habría adecuado los requisitos para la “conformidad” y uniformizado la “forma de pago” en el acápite 13 del Capítulo III “requerimiento” y el numeral 2.5 del Capítulo II de las Bases.

En ese sentido, con ocasión de la integración definitiva de Bases, se implementarán las disposiciones siguientes:

- **Se adecuará** en el numeral 2.5 del Capítulo II y de los acápites 12 y 13 del numeral 3.1 del Capítulo III, ambos de la Sección Específica de las Bases integradas definitivas, lo siguiente:

#### **2.5 FORMA DE PAGO**

La Entidad realizará el pago de la contraprestación pactada a favor del contratista en PAGOS PERIODICOS (mensuales, cada uno equivalente a 1/24 del monto contractual).

Para efectos del pago de las contraprestaciones ejecutadas por el contratista, la Entidad debe contar con la siguiente documentación:

~~Informe del funcionario responsable de la OFICINA GENERAL DE~~

#### **12. CONFORMIDAD DE PRESTACIÓN**

~~La conformidad de la implementación será emitida por la Oficina de Informática y Telecomunicaciones (OIT) perteneciente a la Oficina de General de Estadísticas y Tecnologías de la Información y Comunicaciones (OGETIC), mediante un “Acta de Conformidad de Implementación”, luego de suscribir lo siguiente:~~

- ~~“Acta de entrega de equipos”.~~
- ~~“Acta de activación del Servicio”.~~
- ~~“Informe de implementación de cobertura Indoor” o “informe técnico de medición de convertirá indoor”.~~

<p><del>ESTADÍSTICAS Y TECNOLOGÍAS DE LA INFORMACIÓN Y COMUNICACIONES (OGETIC) emitiendo la conformidad de la prestación efectuada:</del></p> <p><del>Acta de Conformidad de Implementación (Únicamente para el primer pago)</del></p> <p><del>Acta de Conformidad de la prestación</del></p> <p><del>Comprobante de pago.</del></p> <p>Para el primer pago se deberá contar con los siguientes documentos:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>o Informe del funcionario responsable de la OFICINA GENERAL DE ESTADÍSTICAS Y TECNOLOGÍAS DE LA INFORMACIÓN Y COMUNICACIONES (OGETIC) emitiendo la conformidad de la prestación efectuada.</li> <li>o Acta de Conformidad de Implementación.</li> <li>o Acta de entrega de equipos.</li> <li>o Acta de activación del Servicio.</li> <li>o Informe de implementación de cobertura Indoor o informe técnico de medición de cobertura indoor.</li> <li>o Acta de conformidad de la prestación de servicio Mensual.</li> <li>o Comprobante de pago.</li> </ul> <p>Para los pagos restantes se deberá contar con los siguientes documentos:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>o Comprobante de pago.</li> <li>o Acta de conformidad de la prestación de servicio Mensual.</li> </ul> <p>La factura corporativa debe ser impresa, los detalles de consumo de las llamadas serán entregados en medio magnético CD, formato (Excel).</p> <p>Para el procedimiento de pago por</p>	<p>La conformidad de la prestación del Servicio de Telefonía Móvil y Plan de Datos será emitida mensualmente por la Oficina Informática y Telecomunicaciones (OIT) perteneciente a la Oficina de General de Estadísticas y Tecnologías de la Información y Comunicaciones (OGETIC).</p> <p>Para la conformidad del <b>primer entregable</b> se deberá contar con la siguiente documentación:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Acta de Conformidad de Implementación.</li> <li>• Acta de entrega de equipos.</li> <li>• Acta de activación del Servicio.</li> <li>• Informe de implementación de cobertura Indoor o informe técnico de medición de cobertura indoor.</li> <li>• Acta de conformidad de la prestación de servicio Mensual.</li> <li>• Comprobante de pago.</li> </ul> <p>Para la conformidad de los <b>siguientes entregables</b> se deberá contar con la siguiente documentación:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Comprobante de pago.</li> <li>• Acta de conformidad de la prestación de servicio Mensual.</li> </ul> <p><b>13. FORMA DE PAGO</b></p> <p><del>La forma de pago será mensual de la siguiente manera:</del></p> <p><del>e) Primer pago (equivalente a 1/24 del monto contractual): Previa presentación del comprobante de pago, "Acta de Conformidad de Implementación" y "Acta de Conformidad de la Prestación".</del></p> <p><del>d) Los 23 pagos restantes (cada uno equivalente a 1/24 del monto contractual): Previa presentación del comprobante de pago y "Acta de Conformidad de la Prestación"</del></p> <p><del>El monto por la prestación del Servicio y otros conceptos debe ser expresado en Soles. Los recibos y/o facturas por concepto de consumo mensual deberán ser remitidos al MINISTERIO DE CULTURA.</del></p> <p><del>En caso que el Servicio se inicie unos días antes del comienzo del ciclo de facturación del operador, el primer recibo de consumo incluirá por única vez un cargo prorrateado por el Servicio brindado esos primeros días.</del></p> <p><del>La factura corporativa debe ser impresa, los detalles de consumo de llamadas serán entregados en medio magnético CD, formato (Excel); dicha documentación se debe presentar en MESA DE PARTES, sito en el primer piso del edificio ubicado en AV. JAVIER PRADO ESTE 2465 SAN BORJA o por medio virtual el Ministerio de Cultura pone a disposición su Plataforma Virtual de Atención a la Ciudadanía, (dar clic aquí</del></p>
--	--

<p>el servicio mensual, el proveedor deberá presentar facturas o recibos mensuales a través de la Oficina de Mes de Partes de la ENTIDAD, debiendo ser dirigida a la Oficina de Abastecimiento (OAB); esta documentación deberá ser presentada durante los primeros diez (10) días calendario posteriores al mes del Servicio para los efectos de la emisión conformidad.</p> <p>Dicha documentación se debe presentar en MESA DE PARTES, sito en el primer piso del edificio ubicado en AV. JAVIER PRADO ESTE 2465 – SAN BORJA, o por medio virtual el Ministerio de Cultura pone a disposición su plataforma virtual de Atención a la Ciudadanía,  <a href="http://plataformamincu.cultura.gob.pe/AccesoVirtual">http://plataformamincu.cultura.gob.pe/AccesoVirtual</a>.</p> <p><del>Dicha documentación se debe presentar en MESA DE PARTES, sito en el primer piso del edificio ubicado en AV. JAVIER PRADO ESTE 2465 – SAN BORJA, en el horario de 08:30 a 16:30 horas o a través de la Plataforma Virtual de Atención a la Ciudadanía,  <a href="http://plataformamincu.cultura.gob.pe/AccesoVirtual">http://plataformamincu.cultura.gob.pe/AccesoVirtual</a>, la cual se encuentra habilitada las veinticuatro (24) horas del día, durante los siete (7) días, es preciso señalar que, la recepción de los documentos presentados entre las 00:00 horas y las 23:59 horas de un día hábil, se consideran presentados el mismo día hábil.</del></p> <p><del>Notas:</del></p> <ul style="list-style-type: none"> <li><del>En caso que el inicio de la prestación del servicio no coincida con el ciclo de facturación del operador adjudicatario de la buena pro, la facturación incluiría un cargo por el prorrateo del servicio brindado durante los días previos al inicio del correspondiente ciclo de facturación</del></li> </ul>	<p><del><a href="http://Plataformamincu.cultura.gob.pe/accesovirtual">http://Plataformamincu.cultura.gob.pe/accesovirtual</a>).</del></p> <p><del>Para el procedimiento de pago por el Servicio mensual, el proveedor deberá presentar facturas o recibos mensuales a través de la Oficina de Mesa de Partes de la ENTIDAD, debiendo ser dirigida a la Oficina de Abastecimiento (OAB); esta documentación deberá ser presentada durante los primeros diez (10) días calendario posteriores al mes del Servicio para los efectos de la emisión conformidad.</del></p> <p>La Entidad realizará el pago de la contraprestación pactada a favor del contratista en PAGOS PERIODICOS (mensuales, cada uno equivalente a 1/24 del monto contractual).</p> <p>Para efectos del pago de las contraprestaciones ejecutadas por el contratista, la Entidad debe contar con la siguiente documentación:</p> <p>Para el primer pago se deberá contar con los siguientes documentos:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>o Informe del funcionario responsable de la OFICINA GENERAL DE ESTADISTICAS Y TECNOLOGÍAS DE LA INFORMACIÓN Y COMUNICACIONES (OGETIC) emitiendo la conformidad de la prestación efectuada.</li> <li>o Acta de Conformidad de Implementación.</li> <li>o Acta de entrega de equipos.</li> <li>o Acta de activación del Servicio.</li> <li>o Informe de implementación de cobertura Indoor o informe técnico de medición de cobertura indoor.</li> <li>o Acta de conformidad de la prestación de servicio Mensual.</li> <li>o Comprobante de pago.</li> </ul> <p>Para los pagos restantes se deberá contar con los siguientes documentos:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>o Comprobante de pago.</li> <li>o Acta de conformidad de la prestación de servicio Mensual.</li> </ul> <p>La factura corporativa debe ser impresa, los detalles de consumo de las llamadas serán entregados en medio magnético CD, formato (Excel).</p> <p>Para el procedimiento de pago por el servicio mensual, el proveedor deberá presentar facturas o recibos mensuales a través de la Oficina de Mes de Partes de la ENTIDAD, debiendo ser dirigida a la</p>
---	---

	<p><i>Oficina de Abastecimiento (OAB); esta documentación deberá ser presentada durante los primeros diez (10) días calendario posteriores al mes del Servicio para los efectos de la emisión conformidad.</i></p> <p><i>Dicha documentación se debe presentar en MESA DE PARTES, sito en el primer piso del edificio ubicado en AV. JAVIER PRADO ESTE 2465 – SAN BORJA, o por medio virtual el Ministerio de Cultura pone a disposición su plataforma virtual de Atención a la Ciudadanía, <a href="http://plataformamincu.cultura.gob.pe/AccesoVirtual">http://plataformamincu.cultura.gob.pe/AccesoVirtual</a>.</i></p>
--	--

- Se **dejará sin efecto** todo extremo del Pliego, las Bases o Informe Técnico que se opongan a las precedentes disposiciones.

### 3.2. Respecto al Anexo N° 1 “características de equipos terminales”

De la revisión del Anexo N° 1 “características de los equipos terminales”, contenido en el numeral 3.1 del Capítulo III de la Sección Específica de las Bases Integradas, se aprecia que la Entidad consideró lo siguiente:

#### **“5. DESCRIPCIÓN DEL SERVICIO**

##### **5.1. Descripción y cantidad del Servicio a contratar**

*El Ministerio de Cultura requiere contar con el Servicio de telefónica Móvil y Plan de datos en la modalidad de alquiler de equipos Móviles, el cual estará dentro de los costos del Servicio o estructura de costos del contratista. Dichos equipos telefónicos deberán ser Nuevo, sellados en caja y cumplir con las características del Anexo N° 01.*

(...)

#### **ANEXO N°1**

#### **CARACTERÍSTICAS DE EQUIPOS TERMINALES**

*Los equipos terminales deberán cumplir las siguientes características mínimas:*

<b>DESCRIPCIÓN</b>	<b>TIPO A</b>	<b>TIPO B</b>	<b>TIPO C y D</b>
<i>Tecnología móvil</i>	<i>5G</i>	<i>(...)</i>	<i>(...)</i>
<i>Tamaño de Pantalla</i>	<i>6.7” o superior</i>	<i>(...)</i>	<i>(...)</i>
<i>Resolución de pantalla</i>	<i>2796 x 1290 pixeles o superior</i>	<i>(...)</i>	<i>(...)</i>
<i>Tipo de pantalla</i>	<b><i>OLED</i></b>	<i>(...)</i>	<i>(...)</i>
<i>Almacenamiento interno</i>	<i>256 GB</i>	<i>(...)</i>	<i>(...)</i>
<i>Procesador</i>	<b><i>Chip A16 Bionic o Superior</i></b>	<i>(...)</i>	<i>(...)</i>
<i>RAM</i>	<i>-</i>	<i>(...)</i>	<i>(...)</i>
<i>Sistema Operativo</i>	<b><i>iOS 16 o Superior</i></b>	<i>(...)</i>	<i>(...)</i>
<i>Wifi</i>	<i>SI</i>	<i>(...)</i>	<i>(...)</i>
<i>Bluetooth</i>	<i>5.3 o superior</i>	<i>(...)</i>	<i>(...)</i>

Cámara principal	48 MP o superior	(...)	(...)
Cámara secundaria	12 MP o superior	(...)	(...)
Conectividad USB	Si	(...)	(...)
Tipo de Batería	Batería de iones de litio recargable integrada	(...)	(...)

(...).”

Al respecto, de forma previa, se precisa que el numeral 29.4 del artículo 29 del Reglamento, señala que, en la definición del requerimiento no se hace referencia a fabricación o procedencia, procedimiento de fabricación, marcas, patentes o tipos, origen o producción determinados, ni descripción que oriente la contratación hacia ellos, salvo que la Entidad haya implementado el correspondiente proceso de estandarización debidamente autorizado por su Titular, en cuyo caso se agregan las palabras “o equivalente” a continuación de dicha referencia.

Ahora bien, del citado extremo de las bases, se advertiría que las características del equipo tipo A: tipo de pantalla “OLED”, procesador “Chip A16 Bionic”, sistema operativo “iOS 16”, entre otras; estarían haciendo alusión al equipo móvil “iPhone” que correspondería a la marca “Apple”.

En razón a ello, mediante INFORME N° 000473-2023-OIT/MC<sup>13</sup>, la Entidad precisó lo siguiente:

“Respecto al numeral “1. Especificaciones técnicas de los equipos”:

**Se precisa que las características de los equipos móviles “TIPO A”, quedará redactado de la siguiente manera:**

DESCRIPCIÓN	TIPO A
Tecnología móvil	5G
Tamaño de Pantalla	6.7” o superior
Resolución de pantalla	2796 x 1290 pixeles o superior
Tipo de pantalla	<b><u>OLED / DYNAMIC AMOLED</u></b>
Almacenamiento interno	256 GB
Procesador	<b><u>CPU de 6 núcleos o Superior</u></b>
RAM	-
Sistema Operativo	<b><u>Android o iOS</u></b>
Wifi	SI
Bluetooth	5.3 o superior
Cámara principal	48 MP o superior
Cámara secundaria	12 MP o superior
Conectividad USB	Si
Tipo de Batería	Batería de iones de litio recargable integrada <b><u>o 5000 mAh o superior</u></b>

### III) Conclusiones

Visto el análisis mostrado, esta Oficina procedió a realizar las precisiones, aclaraciones o

<sup>13</sup> Recepcionado mediante Trámite Documentario N° 2023-25248593-LIMA, en fecha 14 de septiembre de 2023.

*modificaciones descritas en la Notificación Electrónica N° 3 remitidas por el OSCE (...). ”*

De lo citado precedentemente, se aprecia que la Entidad como mejor conocedora de sus necesidades habría modificado las características de los equipos móviles “TIPO A”, precisando cómo quedaría redactado dicho extremo de su requerimiento; desprendiéndose que con dichas modificaciones no se estaría orientando la contratación hacia alguna marca en particular.

En ese sentido, con ocasión de la integración definitiva de Bases, se implementarán las disposiciones siguientes:

- Se **adecuará** el Anexo N° 1 “características de los equipos terminales”, contenido en el numeral 3.1 del Capítulo III de la Sección Específica de las Bases Integradas definitivas, según lo siguiente:

<b>“ANEXO N°1</b>			
<b>CARACTERÍSTICAS DE EQUIPOS TERMINALES</b>			
<i>Los equipos terminales deberán cumplir las siguientes características mínimas:</i>			
<b>DESCRIPCIÓN</b>	<b>TIPO A</b>	<b>TIPO B</b>	<b>TIPO C y D</b>
<i>Tecnología móvil</i>	5G	(...)	(...)
<i>Tamaño de Pantalla</i>	6.7” o superior	(...)	(...)
<i>Resolución de pantalla</i>	2796 x 1290 pixeles o superior	(...)	(...)
<i>Tipo de pantalla</i>	OLED / DYNAMIC AMOLED	(...)	(...)
<i>Almacenamiento interno</i>	256 GB	(...)	(...)
<i>Procesador</i>	<del>Chip A16 Bionic</del> CPU de 6 núcleos o Superior	(...)	(...)
<i>RAM</i>		(...)	(...)
<i>Sistema Operativo</i>	Android o iOS <del>16 o Superior</del>	(...)	(...)
<i>Wifi</i>	SI	(...)	
<i>Bluetooth</i>	5.3 o superior	(...)	(...)
<i>Cámara principal</i>	48 MP o superior	(...)	(...)
<i>Cámara secundaria</i>	12 MP o superior	(...)	(...)
<i>Conectividad USB</i>	Si	(...)	(...)
<i>Tipo de Batería</i>	Batería de iones de litio recargable integrada o 5000 mAh o superior	(...)	(...)

(...). ”

- Se **dejará sin efecto** toda disposición del pliego absolutorio, las Bases o Informe Técnico que se opongan a las precedentes disposiciones.

### 3.3. Respecto a la acreditación de términos de referencia

Al respecto, cabe precisar que, las Bases estándar objeto de la presente convocatoria disponen que, en caso se determine que adicionalmente a la declaración jurada de cumplimiento de términos de referencia, el postor deba presentar algún otro documento, para acreditar algún componente de los términos de referencia, debe consignar un literal, donde detalle con claridad qué componente de los términos de referencia serán acreditados. Asimismo, las mismas Bases estándar disponen que, la Entidad no debe requerir, entre otros, documentos referidos a cualquier tipo de equipamiento.

Ahora bien, de la revisión del literal e) del numeral 2.2.1.1 “documentos para la admisión de la oferta” del Capítulo II de la Sección Específica de las Bases, se aprecia lo siguiente:

***“2.2.1.1 Documentos para la admisión de la oferta***

*(...)*

*e) Documento que indique la marca y modelo de los equipos propuestos en cada tipo de equipo solicitado (A, B, C, D); adjuntando copia simple de catálogos y/o manuales y/o brochures y/o cualquier otro documento emitido por el fabricante o dueño de la marca, **en los que se señale el cumplimiento de las características y especificaciones técnicas de los equipos móviles**.*

*(...)” (El subrayado y resaltado es agregado).*

Por otro lado, de la revisión del acápite 5.2.26 del numeral 3.1 “términos de referencia” del Capítulo III de la Sección Específica de las Bases integradas, se aprecia lo siguiente:

***“5.2.26 El postor deberá de indicar en su oferta, la marca y modelo de los equipos propuestos en cada tipo de equipo solicitado (A, B, C, D), a fin de que la entidad pueda corroborar el cumplimiento de las especificaciones técnicas, los cuales deberán ser equipos nuevos y con una antigüedad no mayor de 18 meses de su lanzamiento en el mercado local, contados a la fecha de presentación de la oferta del postor.”*** (El subrayado y resaltado es agregado).

Al respecto se advierte que la Entidad estaría solicitando adjuntar de manera adicional al documento que acredite la marca y modelo de los equipos solicitados para el presente servicio la presentación de catálogos y/o manuales y/o brochures y/o cualquier otro documento emitido por el fabricante o dueño de la marca; no obstante, no ha precisado de forma clara cuáles características y especificaciones técnicas de los equipos móviles serán acreditadas con dichos documentos.

En razón a ello, mediante notificación electrónica de fecha 25 de agosto de 2023, esta Dirección solicitó a la Entidad, remitir un informe suscrito por el área usuaria, mediante el cual se precise de manera clara cuál sería el documento que acreditaría la marca y modelo de los equipos móviles, asimismo, cuáles serían las características y especificaciones técnicas que serán acreditadas mediante los otros documentos consignados en el literal e) del numeral 2.2.1.1 (catálogos y/o manuales y/o brochures y/o cualquier otro documento).

En relación a ello, mediante INFORME N° 000423-2023-OIT/MC<sup>14</sup>, la Entidad precisó lo siguiente:

**“Respecto al numeral ‘3.2 Respecto a la acreditación de especificaciones técnicas de las Bases Integradas No definitivas’:**

**De acuerdo a la revisión efectuada; es importe precisar que para la acreditación de la marca y modelo de los equipos móviles a ofertar del proceso de contratación del servicio de telefonía móvil y plan de datos a nivel nacional, podrá ser realizada mediante un folleto y/o brochure y/o catálogo y/o página web del fabricante de la marca; en la cual detalle las características mínimas que se detallan en el Anexo N° 1 de los Términos de Referencia Términos de Referencia N° 015-2023-OIT-OGETIC-SG/MC.**

**(...).**”(El subrayado y resaltado es agregado).

De lo remitido por la Entidad, corresponde señalar lo siguiente:

- Habría aclarado que, la acreditación de la marca y modelo de los equipos móviles para la presente contratación, podrá ser realizada mediante un folleto y/o brochure y/o catálogo y/o página web del fabricante de la marca.
- Habría aclarado que, las **características mínimas que se detallan en el Anexo N° 1 de los términos de referencia, serían las que deberán ser acreditadas por el postor con la documentación requerida.**

No obstante, la acreditación de las características que se detallan en el Anexo N° 1 “características de equipos terminales” de los términos de referencia, no podrían acreditarse para la oferta, toda vez que, las citadas Bases estándar prevén que, para la oferta la Entidad no debe requerir, entre otros, documentos referidos a cualquier tipo de equipamiento. Sin embargo, considerando que la referida información resultaría relevante la Entidad, para la oferta se entenderá acreditada mediante el Anexo N° 3 “declaración jurada de Cumplimiento de los Términos de Referencia” y su acreditación documental será efectuada para la suscripción del contrato.

En ese sentido, con ocasión de la integración definitiva de Bases, se implementarán las disposiciones siguientes:

- Se **suprimirá** en el literal e) del numeral 2.2.1.1 “documentos para la admisión de la oferta” del Capítulo II de la Sección Específica de las Bases integradas definitivas, lo siguiente:

**“(...**

**~~e) Documento que indique la marca y modelo de los equipos propuestos en cada tipo de equipo solicitado (A, B, C, D); adjuntando copia simple de catálogos y/o manuales y/o brochures y/o cualquier otro documento emitido por el fabricante o dueño de la marca, en los que se señale el cumplimiento de las características y especificaciones técnicas de los equipos móviles.~~**

**(...).**”

<sup>14</sup> Recepcionado mediante Trámite Documentario N° 2023-25041553-LIMA, en fecha 29 de agosto de 2023.

- Se **adecuará** en el acápite 5.2.26 del numeral 3.1 “términos de referencia” del Capítulo III de la Sección Específica de las Bases integradas definitivas, lo siguiente:

*“5.2.26 El postor ganador de la buena pro, deberá ~~de indicar en su oferta~~ acreditar para la suscripción de contrato, mediante copia simple de catálogos y/o manuales y/o brochures y/o folletería y/o página web del fabricante de la marca y/o cualquier otro documento emitido por el fabricante o dueño de la marca; lo siguiente:*

- ~~— La marca y modelo de los equipos propuestos en cada tipo de equipo solicitado (A, B, C, D);~~
- ~~— Las características que se detallan en el Anexo N° 1 “características de equipos terminales” de los términos de referencia.”.~~

~~*a fin de que la entidad pueda corroborar el cumplimiento de las especificaciones técnicas; Los ~~cuales~~ equipos propuestos deberán ser equipos nuevos y con una antigüedad no mayor de 18 meses de su lanzamiento en el mercado local, contados a la fecha de presentación de la oferta del postor.”.*~~

- Se **deberá tener en cuenta que,**<sup>15</sup> para la oferta, la acreditación de las características que se detallan en el Anexo N° 1 “características de equipos terminales” de los términos de referencia, se entenderá acreditada mediante el Anexo N° 3 “declaración jurada de Cumplimiento de los Términos de Referencia”.
- Se **incluirá** en el numeral 2.3 “documentos para perfeccionar el contrato” del Capítulo II de la Sección Específica de las Bases integradas definitivas, lo siguiente:

*“Mediante copia simple de catálogos y/o manuales y/o brochures y/o folletería y/o página web del fabricante de la marca y/o cualquier otro documento emitido por el fabricante o dueño de la marca; acreditar lo siguiente:*

- ~~- Marca y modelo de los equipos propuestos en cada tipo de equipo solicitado (A, B, C, D).~~
- ~~- Las características que se detallan en el Anexo N° 1 “características de equipos terminales” de los términos de referencia.”~~

~~*Para ello, deberá considerarse lo señalado en el acápite 5.2.26 del numeral 3.1 “términos de referencia.”.*~~

- Se **dejará sin efecto** toda disposición del pliego absolutorio, las Bases o Informe Técnico que se opongan a las precedentes disposiciones.

<sup>15</sup> Resulta pertinente precisar que la presente disposición deberá tenerse en cuenta en la etapa correspondiente, no siendo necesario su integración en las Bases.

### 3.4. Documentos para la suscripción de contrato

De la revisión del numeral 3.1 “términos de referencia” contenido en el Capítulo III “requerimiento” de la Sección Específica de las Bases integradas, se aprecia lo siguiente:

“5.2.14

(...)

*El **Postor ganador de la buena pro** deberá entregar para la suscripción de contrato, el procedimiento para la reposición de equipos y los costos de reposición deberán ser de manera escalonada de acuerdo a la categoría y tiempo transcurrido del equipo, recibiendo uno nuevo de la misma categoría, en las mismas condiciones de Servicio y tarifas contratadas.*

5.2.15

(...)

*El **Postor ganador de la buena pro** debe entregar el procedimiento para el préstamo o reemplazo de equipos Móviles, como requisito para la suscripción del contrato.” (El subrayado y resaltado es agregado).*

En relación a ello, corresponde señalar lo siguiente:

a) Respecto al procedimiento para la reposición de equipos y los costos de reposición:

Sobre el particular, se advierte que la Entidad habría requerido para suscripción de contrato el “procedimiento para la reposición de equipos y los costos de reposición”; sin embargo, dicho requerimiento no habría sido consignado en el numeral 2.3 “requisitos para perfeccionar el contrato” del Capítulo II de las Bases, por lo que corresponde incluir en el citado numeral, dicha precisión.

b) Respecto al procedimiento para el préstamo o reemplazo de equipos Móviles:

Sobre el particular, se advierte que la Entidad habría requerido para suscripción de contrato el “procedimiento para el préstamo o reemplazo de equipos Móviles”; sin embargo, dicho requerimiento no habría sido consignado en el numeral 2.3 “requisitos para perfeccionar el contrato” del Capítulo II de las Bases, por lo que corresponde incluir en el citado numeral, dicha precisión.

En ese sentido, con ocasión de la integración definitiva de Bases, se implementarán las disposiciones siguientes:

- Se **incluirá** en el numeral 2.3 “documentos para perfeccionar el contrato” del Capítulo II de la Sección Específica de las Bases integradas definitivas, lo siguiente:

“

*- Presentar el procedimiento para la reposición de equipos y los costos de reposición, de acuerdo a lo señalado en el acápite 5.2.14 del numeral 3.1 “términos de referencia”.*

- Presentar el procedimiento para el préstamo o reemplazo de equipos Móviles, de acuerdo a lo señalado en el acápite 5.2.15 del numeral 3.1 “términos de referencia”.

- Se **dejará sin efecto** toda disposición del pliego absolutorio, las Bases o Informe Técnico que se opongan a las precedentes disposiciones.

### 3.5. Otras penalidades

De la revisión del numeral 3.1 “términos de referencia” contenido en el Capítulo III “requerimiento” de la Sección Específica de las Bases integradas, se aprecia lo siguiente:

“5.2.13. En caso de defecto de fabricación o daño irreparable de algún equipo Móvil no imputable a EL MINISTERIO DE CULTURA, el Contratista debe reemplazar el equipo en un plazo no mayor de tres (03) días hábiles en Lima Metropolitana y cinco (05) días hábiles en Provincias (Dirección Desconcentrada de Cultura) de comunicado al Contratista. Se precisa que el tiempo de garantía para los equipos es por doce (12) meses, para el caso de baterías seis (6) meses y demás accesorios serán por un periodo de tres (3) meses como mínimo.

(...)

#### 15. OTRAS PENALIDADES APLICABLES

N.º	Supuestos de aplicación de penalidad	Forma de calculo	Procedimiento
1	Por no reemplazar un equipo Móvil con defecto de fabricación <u>en un plazo no mayor a tres (03) días hábiles para Lima y cinco (05) días hábiles contados a partir de la confirmación de cambio emitida por el servicio técnico de la empresa contratista.</u>	5% de una (1) UIT por cada día de retraso	Según informe de la OGETIC.
(...)			

.” (El subrayado y resaltado es agregado).

De lo expuesto, se aprecia que el supuesto de penalidad N° 1, estaría incompleta en el plazo en el que se reemplazaría un equipo móvil con defecto de fabricación, pues, se habría consignado el plazo de tres (03) días hábiles para Lima, pero para el plazo de cinco (05) días hábiles, no se habría consignado para quién estaría referido dicho plazo; por lo que, mediante notificación electrónica de fecha 6 de septiembre de 2023, esta Dirección solicitó a la Entidad, precisar de forma clara, cómo quedará redactado el supuesto de penalidad N° 1.

En razón a ello, mediante el INFORME N° 000440-2023-OIT/MC<sup>16</sup>, el área usuaria de la Entidad precisó lo siguiente:

“Se precisa que el supuesto de penalidad N°1 quedará redactado de la siguiente manera:

<sup>16</sup> Recepcionado mediante Trámite Documentario N° 2023-25228232-LIMA, en fecha 7 de septiembre de 2023.

“Por no reemplazar un equipo Móvil con defecto de fabricación en un plazo no mayor a tres (03) días hábiles para Lima y cinco (05) días hábiles en Provincias (Dirección Desconcentrada de Cultura) contados a partir de la confirmación de cambio emitida por el servicio técnico de la empresa contratista.”. (El subrayado y resaltado es agregado).

De lo precisado por la Entidad, se aprecia que habría adecuado el supuesto de penalidad N° 1, precisando que, el plazo de los cinco (5) días hábiles estaría referido a al plazo hábiles en Provincias (Dirección Desconcentrada de Cultura), considerando lo precisado en el acápite 5.2.13 de los términos de referencia; por lo que, corresponde adecuar el citado supuesto de penalidad.

En ese sentido, con ocasión de la integración definitiva de Bases, se implementarán las disposiciones siguientes:

- Se **adecuará** en el acápite 15 “otras penalidades aplicables” del numeral 3.1 “términos de referencia” contenido en el Capítulo III “requerimiento” de la Sección Específica de las Bases integradas definitivas, lo siguiente:

“15. OTRAS PENALIDADES APLICABLES			
N.º	Supuestos de aplicación de penalidad	Forma de calculo	Procedimiento
1	Por no reemplazar un equipo Móvil con defecto de fabricación en un plazo no mayor a tres (03) días hábiles para Lima y cinco (05) días hábiles en Provincias ((Dirección Desconcentrada de Cultura), contados a partir de la confirmación de cambio emitida por el servicio técnico de la empresa contratista.	5% de una (1) UIT por cada día de retraso	Según informe de la OGETIC.
(...)			

- Se **dejará sin efecto** toda disposición del pliego absolutorio, las Bases o Informe Técnico que se opongan a las precedentes disposiciones.

#### 4. **CONCLUSIONES**

En virtud de lo expuesto, este Organismo Técnico Especializado ha dispuesto:

- 4.1 Se procederá a la integración definitiva de las Bases a través del SEACE, en atención a lo establecido en el artículo 72 del Reglamento.
- 4.2 Es preciso indicar que contra el pronunciamiento emitido por el OSCE no cabe interposición de recurso administrativo alguno, siendo de obligatorio cumplimiento para la Entidad y los proveedores que participan en el procedimiento de selección.

Adicionalmente, cabe señalar que, las disposiciones vertidas en el pliego absolutorio que generen aclaraciones, modificaciones o precisiones, priman sobre los aspectos relacionados con las Bases integradas, salvo aquellos que fueron materia del presente pronunciamiento.

- 4.3** Un vez emitido el pronunciamiento y registrada la integración de Bases Definitiva por el OSCE, corresponderá al comité de selección **modificar** en el cronograma del procedimiento, las fechas de registro de participantes, presentación de ofertas y otorgamiento de la buena pro, teniendo en cuenta que, entre la integración de Bases y la presentación de propuestas no podrá mediar menos de siete (7) días hábiles, computados a partir del día siguiente de la publicación de las Bases integradas en el SEACE, conforme a lo dispuesto en el artículo 70 del Reglamento.
- 4.4** Finalmente, se recuerda al Titular de la Entidad que el presente pronunciamiento no convalida extremo alguno del procedimiento de selección.

Jesús María, 15 de septiembre de 2023

Códigos: 6.1, 6.10, 12.5 y 12.6